04 de junho de 2019

Lista de Exercicios No. 2

Calculo Vetorial e Aplicagoes (MAP 215)
Calculo Diferencial e Integral III (MAT 205)

1. Suponha que f : [a,b] — R é mondtona (ndo decrescente). Note que f é

automaticamente limitada em [a,b], uma vez que f(a) < f(z) < f(b) para
qualquer x € [a, b].

(a) Se P = (tg,...,t,) é uma particao de [a,b], calcule as somas de Riemann
superior U(f, P) e inferior L(f, P).
(b) Se P = (tg,...,t,) é uma particao uniforme de [a, b], i.e., vale t;, —t;_ 1 =0

para todo %, prove que

U(f, P) = L(f, P) = 6[f(b) — f(a)]

/7 dt (o)

das curvas v no espaco R? dadas por:

. Calcule o comprimento

() (1) = (G, 58% 39, 0< < T
(b) v(t) = (acos(t),asin(t), ht/2m), 0 <t < 27N.

No ultimo caso, qual é a forma geométrica desta curva?

/vd'r - F(r)

para os seguintes campos vetoriais F' e curvas v, no plano R? ou no “plano furado”
R?\ {0} ou no espago R3:

. Calcule as integrais de contorno

(a) F(r) = (—y,z) onde r = (x,y) e v é o segmento do circulo de raio a entre
(a,0) e (0, a);



F(r) = (y,z) onde r = (z,%) e v é 0 segmento da pardbola dada por y = 22
entre (0,0) e (2,8);

F(r) = (y — x,z) onde » = (z,y) e 7 é um circulo completo de raio a,
percorrido uma vez no sentido antihorario;

F(r) = % onde 7 = (z,y) e v é o bordo do quadrado com vértices

(£2, £2);
F(r) = (—y,z,2) onde r = (z,y,2) e v é uma hélice de raio a e passo h,
percorrida por N voltas completas.



